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Tyrolská Orlí stezka (Adlerweg) přitahuje milovníky hor již dvě deseti-

letí. Tato unikátní dálková turistická stezka, která se se vine napříč im-

pozantním horským světem srdce Alp, nabízí náročnou trasu, působivé 

scenérie a nezapomenutelná setkání s rozmanitými přírodními 

zajímavostmi. Při příležitosti 20. výročí jejího vzniku připomínáme jedi-

nečné atributy fascinující Orlí stezky, která výrazně napomohla rozvoji 

dálkové turistiky. 

 

Klíčové údaje o Orlí stezce 

• 426 kilometrů celkové délky 

• 33 denních etap (1 snadná, 20 středně obtížných, 12 obtížných) 

• 30 000 výškových metrů stoupání, 28 000 metrů klesání 

• 7 pohoří v severní části Tyrolska a ve Východním Tyrolsku 

• 75 zastávek na občerstvení a noclehů na trase 

• Nejvyšší bod: 2848 m n. m. (horské sedlo Gradötzscharte na 7. etapě ve Východním 

Tyrolsku) 

Další zajímavá fakta a údaje o Orlí stezce (v angličtině) najdete na adrese: 

https://presse.tirol.at/en/eagle-walk-in-numbers/258811. 
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Dálková turistická stezka se symbolickým významem 

Orlí stezka je pojmenována po majestátním tyrolském národním symbolu, který ztělesňuje 

sílu, vizi a svobodu. Celá trasa – ze St. Johann in Tirol na východě do St. Anton am Arlberg 

na západě – totiž připomíná siluetu orla s roztaženými křídly. Na rozdíl od mnoha dalších 

evropských dálkových turistických tras, které se zpravidla klikatí od severu k jihu přes hory 

a údolí, Orlí stezka většinou sleduje konstantní vrstevnice z východu na západ (v severní 

části Tyrolska) nebo ze západu na východ (ve Východním Tyrolsku). Na trase můžete sle-

dovat úchvatnou krajinu srdce Alp „z orlí perspektivy“: velkolepé výhledy do hlubokých 

údolí, na rozeklané skalní stěny a záplavu horských vrcholů na obzoru. Pěší túry po této 

vysokohorské stezce vyžadují odvahu, sílu a vytrvalost - odměnou za vynaložené úsilí pak 

jsou jedinečné výhledy a panoramata. 

Orlí stezka o celkové délce 330 kilometrů v Severním Tyrolsku (24 etap) a 96 kilometrů ve 

Východním Tyrolsku (9 etap) prochází přes některá z nejpůsobivějších tyrolských pohoří: 

Brandenberské Alpy, pohoří Kaiser, pohoří Karwendel, Tuxské Alpy, pohoří Wetterstein, 

Lechtalské Alpy a Vysoké Taury. Trasa, která kombinuje vysokohorské výzvy i kulturní 

památky, ukazuje rozmanitost tyrolské topografie a geografie. 

Vznik a rozvoj Orlí stezky 

Velkolepý projekt se zrodil z vize proměňující Tyrolsko jako celek ve vyhledávanou destinaci 

pro pěší turistiku. Od svého vzniku v roce 2005 se Orlí stezka rychle rozvinula v jednu z 

nejvýznamnějších dálkových turistických tras v Evropě. Do roku 2007 byla po propojení 

jižních údolí s regionálními trasami (tzv. Adlerwegfedern neboli Orlí pera) síť stezek ro-

zšířena na celkem 127 etap. Restrukturalizace v roce 2015 vedla k současné lehce redu-

kované a zároveň tematicky přesněji vymezené podobě trasy. Mezi speciality Orlí stezky 

patří – kromě „výhledů z orlí perspektivy“ – také doprovodné příběhy, které každou etapu 

obohacují o fascinující údaje z historie, mýty a zvláštnosti jednotlivých pohoří. Všechny 

příběhy si můžete přečíst na internetu a také v knižní podobě na chatách podél trasy – tento 

„literární doprovod“ dělá stezku ještě zajímavější. 

Orel – král tyrolských pohoří 

Bude-li vám přát štěstí, můžete při putování po Orlí stezce pozorovat majestátního orla 

skalního ve volné přírodě. O takovém zážitku se zhruba před 100 lety mohlo turistům jen 

zdát, protože populace těchto dravých ptáků byla tehdy v Rakousku značně zdecimována. 

Dnes se orli skalní s největší pravděpodobností opět vyskytují v každém tyrolském údolí; 

zejména pohoří Karwendel patří k místům, která si obzvlášť oblíbili. S impozantním ro-

zpětím křídel až 2,4 metru a schopností dosáhnout při střemhlavém letu rychlosti až 300 

km/h plachtí vysoko nad hlavami turistů a svou přítomností potvrzují oprávněnost symbo-

lického názvu Orlí stezka. 

Speciální nabídky v jubilejním roce 

Při příležitosti 20. výročí Orlí stezky připravily regiony na její trase několik speciálních 

tematicky zaměřených nabídek, které lákají k výletům a poznávání. Pěší turisté se tak 

mohou těšit na exkluzivní výroční akce: od léta 2025 bude v Tiroler Zugspitz Areně 

vybudován nový „Adlerweg-Fotopoint“ k zachycení vzpomínek z putování po Orlí stezce. 

https://www.tyrol.com/activities/sport/hiking/long-distance-hiking-trails/challenging-long-distance-hiking-trails/eagle-walk/#c55252


LEBENSRAUM TIROL  20 let Orlí stezky  Strana 3 ze 3 

 
 

Chaty na trase rozšířily své jídelní lístky o kulinářské speciality Adlerweg. A v cíli celé stezky 

v St. Anton am Arlberg je připravena výzva „Adlerweg Challenge“ – kdo ji zvládne, získá 

jako odměnu – tašku plnou dobrot. 

Velký důraz je kladen také na ekologickou dostupnost Orlí stezky: hustá síť veřejné dopravy 

propojuje řadu etap dálkové trasy a umožňuje tak snadné přesuny autobusem a vlakem. 

 

Obliba dálkové turistiky stále roste 

Dálková turistika je v posledních letech stále oblíbenější. V loňském roce si 90 % tyrolských 

letních hostů zvolilo jako svou hlavní prázdninovou aktivitu právě pěší turistiku. V roce 

2017 se na některou z dálkových pěších tras vypravilo 30 % německých a 18 % rakouských 

turistů. A trend stále pokračuje. Celá řada tyrolských regionů registruje vysokou poptávku 

po této aktivitě a nabízí proto širokou škálu možností dálkové turistiky. Její přitažlivost 

spočívá v kombinaci sportovní výzvy, možnosti mentálně „vypnout“ a intenzivních zážitků 

z pobytu v přírodě. Dálková turistika je oblíbená zejména u mladší cílové skupiny - a 

tomuto vývoji v posledních letech odpovídá rostoucí počet nových dálkových turistických 

tras. Orlí stezka je tedy průkopnickým počinem, který připravil půdu pro řadu dalších 

podobných tras v Tyrolsku. 

 

Doporučené odkazy 

• Veškeré informace o Orlí stezce (v angličtině) najdete na adrese 

www.tyrol.com/activities/sport/hiking/long-distance-hiking-trails/challenging-

long-distance-hiking-trails/eagle-walk 

• Další dálkové turistické trasy v Tyrolsku najdete na adrese 

www.tyrol.com/activities/sport/hiking/long-distance-hiking-trails 

 

Další informace o dovolené v Tyrolsku najdete na adrese: www.tyrolsko.cz 

 

 

Martina Nairz 
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